

国内·综合

上海2015年春季招生试点方案出炉,和2014年相比有本质不同
应届高中毕业生可参加春考

(视频截图)

□据《新闻晨报》

上海市2015年普通高校春季考试(以下简称春考)招生试点方案11月7日公布。与2014年春考相比,2015年春考试点方案首次允许普通高中应届毕业生参加考试,而且参加招生的高校也由8所增加到22所,招生名额则从488人增加到1640人。

东昌中学校长赵国弟表示,目前还无法预测有多少应届毕业生参加春考,但“毕竟多了一次机会,而且要在面试后才能被录取,因此应该有不少学生报考,就当是一次模拟考试”。

核心提示

1 亮点

考生可同时
被两所高校预录取

对于明年春季高考的招生计划,一名高校招生办负责人表示,参加2015年春季招生的高校,不仅数量大增,而且热门高校的比例也大大提高,必然会吸引更多的应届毕业生报考。

值得注意的是,新春考方案还有一大亮点,即一名考生可能同时被两所高校录取。在2015年春考中,考生须在春考网上报名的同时填报志愿,每名考生可填报2所院校志愿,每校可填报3个专业。

考生可以被自己填报的两所院校同时预录取,但须在规定的时间内到其中一所高校进行录取确认,这和传统意义上的平行志愿录取模式有所区别。

2 高校

为揽应届毕业生会有热门专业

11月中旬,各试点高校将向社会公布经审核的春季高考招生章程,包括参与春季招生的专业。考生可以通过各试点高校、市教委网站获悉相关招生章程信息。

7日晚,上海理工大学招生办主任曹伟元表示,上海理工2015年是首次参与春季招生,招生名额为70人,招生专业都是上海理工比较热门的专业。

上海大学招生办主任叶红则表示,上海大学2015年春季招生名额为60人,主要招生专业是中外合作办学中的经济管理类,“在全校都是属于中上热门的专业”。叶红认为,2015年的春考和2014年相比有本质不同。“过去只是针对应届生,明年允许应届毕业生参加;对高校来说,也希望用热门专业在春考中吸引优秀的应届毕业生,不可能出现招不满的情况。”

3 中学

将对春考意愿进行调查

东昌中学校长赵国弟表示,新的春招政策刚刚出台,会有多少应届毕业生愿意报名参加春考?又有多少人能在春考中被录取?目前还无法预测。“毕竟多了一次机会,而且要在面试后才能被录取,

因此应该有不少应届毕业生报考,就当是一次模拟考试。”

赵校长透露,为掌握高三学生的春考意愿,在高校公布春考专业之后,东昌中学将陆续在高三班级中进行问卷调查。

中国铁建对墨西哥取消高铁中标发表声明:
“必要时将通过法律途径维护企业的合法权益”

□据 新华网

11月9日,中国铁建股份有限公司正式对墨西哥取消高铁项目中标结果做出回应。该公司称:“对此我公司异常震惊。中国铁建此次投标,始终遵守墨政府公开招标的程序和要求,投标内容也符合墨方标书规定。”对墨方取消中标,“必要时将通过法律途径维护企业的合法权益”。

墨西哥单方面取消中标结果

中国铁建称,北京时间11月7日13时20分(墨西哥时间11月6日23时20分),我公司通过媒体获知,墨西哥通信交通部单方面突然宣布,取消墨西哥城至克雷塔罗高铁项目中标结果。墨西哥通信交通部部长表示:这次被宣布取消的投标文件,递交及时并且符合法律规定,但是因为总统对于这样一个庞大的项目非常敏感,此举是希望解除社会公众的质疑。

中国铁建立即启动应急预案

在获知取消中标结果消息后,中国铁建立即启动了应急预案,并向墨方提出质询。公司已组成法律专家团队,对该事件进行法律层面的深入评估,“必要时将通过法律途径维护企业的合法权益”。

中国铁建表示:“取消招标结果完全是由于墨方因素,与我公司无关。我公司正密切关注事件的进一步发展。”

相关链接

中国铁建联合体
中标墨西哥高铁项目

今年8月15日,墨西哥通信交通部发布公告,对墨西哥城至克雷塔罗高速铁路项目进行国际公开招标。10月15日,中国铁建联合中国南车及墨西哥当地4家公司按照墨西哥《公共工程与相关服务法》和招标文件的要求按时提交了标书。评标期间,墨西哥通信交通部聘请国际咨询公司对联合体标书进行了严格评审,最终获94.4分(满分100分)。11月3日,墨西哥通信交通部宣布中国铁建联合体递交的标书符合墨西哥招标法条例,确定该联合体中标,并发布了《中标结果公告》,对招标和评标过程及结果进行了详细公告。

想尽早赴台旅游? 缴点儿“加急费”即可

明年1月1日起,大陆游客赴台旅游,审核发证时间每提前一个工作日每人加收300新台币

□据 新华社台北11月9日电

台湾当局出入境管理部门11月9日宣布,为让来台旅游的大陆游客可以快速取证,预定从明年1月1日起,开放缴纳“速件处理费”。参团或

个人游的大陆游客如想快速获得审核发证,可申请急件处理,每提前一个工作日每人加收300新台币。

大陆居民赴台观光人数有每日限额,以往大陆游客来台若遇到旅游旺季,由于等待入境证件、签证

时间过长,只能苦等,有些人因此不得不延后或改变旅游计划。台湾当局出入境管理部门表示,此次出台新规,旨在避免上述情况的发生,收取加急费基于使用者付费的原则。



(视频截图)